

公衛學院補助學生出席學術活動心得報告

受補助學生：謝雨純（健康政策與管理研究所博士候選人）

會議名稱：AcademyHealth 2024 Annual Research Meeting

會議日期：2024.6.29-7.02

非常感謝公衛學院的肯定與補助，讓我得以親身赴美參與 AcademyHealth 的年度盛事 Annual Research Meeting (ARM)，並發表研究 *Unmet Healthcare Need in Rural Taiwan: The Role of Multimorbidity*。此研究是我擔任國科會計畫 (112-2420-H-002-007-) 助理的初步成果，與本所的林青青老師、鄭守夏老師合寫，發表於 *Patient and Consumer Preferences and Needs* 海報場次。

此研究是國科會「2030 跨世代臺灣社會發展政策研究－健康照護體系改革的前瞻性政策分析與建議」(計畫編號：MOST 112-2420-H-002-007)，子計畫三「特定族群的保障與輔導」第三年之研究成果之一。該計畫的總主持人為鄭守夏老師，子計畫三的主持人則是林青青老師。子計畫三第一年之研究關注偏鄉地區的醫療照護現況，而第二年則關注複雜病人的照護需求與模式，此篇研究乃是這兩個研究主題之交集，以該計畫的調查資料，針對偏鄉地區的多重慢性病患之醫療照護利用與未被滿足之需求進行分析。在我發表海報的時段，與幾位其他國家的學者，或有臺灣背景但在其他國家成長或工作的與會者討論我的研究，包括與韓國學者討論台韓目前對糖尿病患者的照護模式、與在醫療科技產業工作的與會者討論臺灣當前偏鄉照護的模式以及導入遠距醫療發展新的照護模式之可能與困難等，除了交流不同的照護模式外，也提供我思考當前研究以及未來發展的其他視角。

因有去年的準備經驗，今年可以花更多心思在挑選有興趣的發表場次，在每天議程開始前得以更完整地瀏覽每個場次的摘要，因此今年聽的場次內容更符合自己的期待，也對自己的研究更有幫助。其中以第一天 *Maximizing the Value of International Health System Comparisons* 場次讓我印象最為深刻，由於自己的博士論文以及近期內參與的其他研究案，亦採用國際比較的觀點，對於發表者提及在跨國比較時面臨的困境，包括資料的缺法、可比性 (*comparability*) 的問題等相當有共鳴。而兩組發表者分別闡述他們近期之內如何嘗試新的辦法以有所突破，對我當前的研究以及未來發展的方向與模式有相當大的啟發。與去年不同的另一點是今年我已經是博士候選人，在可預見不遠的未來即將正式進入學術市場，參與研討會的心態上自然與去年到處看看不同，會更加留意那些研究者、研究單位是未來有興趣投入或合作的對象，在會議中把握機會交換名片，也在會議結束之後寫信保持聯繫、提供更深入的研究資訊。

今年是我第二年參與 AcademyHealth 這個較以美國健康政策為主體的研討會，未來

希望自己能多嘗試投稿不同的國際研討會（例如歐洲或東亞），在不同風格、主軸的研討會中，獲得更廣闊的視野，得到更多元的刺激，裨益自己的研究工作。

與海報合影

